
重庆市城乡建设委员会
关于做好建筑业企业资质审批工作的通知
（渝建发【2015】53 号）
各区县（自治县）城乡建委，两江新区、北部新区、经开区、高新区、万盛经开区、双桥经开区建设局，各有关单位：
按照《建筑业企业资质管理规定》（住房城乡建设部令第22号，以下简称《规定》）、《建筑业企业资质标准》（建市【2014】159号，以下简称《标准》）、《建筑业企业资质管理规定和资质标准实施意见》（建市【2015】20号，以下简称《实施意见》）、《关于推进建设省级建筑市场监管与诚信信息一体化工作平台若干意见的通知》（建办市【2014】55号）和《关于换发新版建筑业企业资质证书的通知》（建办市函【2015】385号）的要求，为切实做好我市建筑业企业资质审批工作，结合我市实际，现将有关事项通知如下：
一、职责分工
建筑业企业资质就位换证以及新办、升级、增项、重新核定、变更、遗失补办等审批工作原则上按照《规定》明确的审批职责分别实施。
对《规定》第十一条明确的由设区的市城乡建设主管部门审批的资质，原则由区县城乡建委负责审批。
二、审批流程
（一）住房城乡建设部审批的资质。企业向其工商注册所在地区县城乡建委提交书面申报资料，同时在网上申报。区县城乡建委对企业提交的申报资料进行核验和初审，初审合格的，区县城乡建委签署初审意见后报市城乡建委，并在网上点击上报。市城乡建委对区县城乡建委提交的企业申报资料进行审查，审查同意的，报住房城乡建设部审批。
（二）市城乡建委审批的资质。企业向其工商注册所在地区县城乡建委提交书面申报资料，同时在网上申报。区县城乡建委对企业提交的申报资料进行核验和初审，初审合格的，区县城乡建委签署初审意见后报市城乡建委，并在网上点击上报。市城乡建委对区县城乡建委提交的企业申报资料进行审查，并在重庆市工程建设信息网上公示审查结果，审查同意的，予以公告。
（三）区县城乡建委审批的资质。企业向其工商注册所在地区县城乡建委提交书面申报资料，同时在网上申报。区县城乡建委对企业提交的申报资料进行审查，并在其门户网站上公示审查结果，审查同意的，予以公告。
区县城乡建委应依法确定本区县的资质审批程序，并在其门户网站上予以公布。同时，区县城乡建委在审批结束后30天内应向市城乡建委报送一份审批同意企业的《建筑业企业资质申请表》（需加盖区县城乡建委公章）。
三、申请材料
（一）企业申报资质时，应按照《实施意见》的有关要求向区县城乡建委提交书面申报资料，同时登录重庆市建设工程信息网首页（网址：http://www1.cqjsxx.com/webcqjg/），进入《重庆市建筑业企业资质管理系统V2.0》申报电子数据，并通过该系统填写、打印《建筑业企业资质申请表》（见《实施意见》的附件1-1）。书面申报资料原则上提供复印件、验原件。其中，社会保险证明是指社保部门加盖证明印章的企业养老保险缴费明细表和缴费凭证，企业养老保险缴费明细表应提交原件。企业提供的书面申报资料应在每一页上加盖企业的公章，且企业应对申报资料的真实性负责。企业网上申报的数据应与书面申报资料的有关内容相一致。
（二）区县城乡建委在审查书面申报资料时应认真核对企业提供的有关原件，并在核对无误后在书面申报资料的复印件上加盖与原件核对一致章以及核对人签名。同时，区县城乡建委应通过《重庆市建筑业企业资质管理系统V2.0》认真审查企业申报的电子数据，并在网上签署审查意见。
（三）企业的主要人员信息必须从人员库中选取。待业绩库健全完善后，企业的代表工程业绩信息也须从业绩库中选取。
（四）对于住房城乡建设部审批的资质，区县城乡建委应向市城乡建委提交两份《建筑业企业资质申请表》和两套申报资料，如涉及交通、水利、通信等方面资质的，每涉及一项资质，须另增加两份《建筑业企业资质申请表》和两套申报资料。对于市城乡建委审批的资质，区县城乡建委应向市城乡建委提交一份《建筑业企业资质申请表》和一套申报资料，如涉及交通、水利、通信等方面资质的，每涉及一项资质，须另增加一份《建筑业企业资质申请表》和一套申报资料。

四、有关要求
各区县城乡建委、各建筑业企业在资质就位换证以及资质新办、升级、增项、重新核定、变更、遗失补办等工作中，应严格按照住建部的有关规定执行，特别是《实施意见》中关于过渡期内的相关规定要求，要准确理解掌握、认真贯彻落实。

（一）土石方、混凝土预制构件、电梯安装、金属门窗、预应力、无损检测、体育场地设施、爆破与拆除等资质不进行就位换证，其资质从2017年1月1日起自行失效。
已取得特种工程专业承包资质，但资质证书副本未载明承包内容的，企业可根据自身实际情况，选择建筑物纠偏和平移、结构补强、特殊设备起重吊装、特种防雷等4个类别中的任意一种或几种申请就位换证。
依据我市标准审批的特种专业工程中的空气净化、水下作业、非开挖等资质，在过渡期内可按照相关标准明确的承包工程范围承接相应工程，但不进行就位换证，其资质从2017年1月1日起自行失效。如确需保留的，报住建部备案后，企业可再行申请。
（二）按原标准取得防腐保温工程、电子工程、建筑智能化、建筑装修装饰、建筑幕墙工程等专业承包三级资质的企业，换证前按《标准》中相对应的二级资质的承包工程范围承接工程。
（三）企业可根据自身实际情况，在规定时间内及时申请就位换证。
原资质证书中涉及到住房城乡建设部审批的资质，市城乡建委从2016年11月1日起停止受理区县城乡建委提交的该类资质的就位换证申请。涉及交通、水利、通信等方面资质的，市城乡建委从2016年7月1日起停止受理区县城乡建委提交的该类资质的就位换证申请。
原资质证书中涉及到市城乡建委审批的资质，市城乡建委从2016年12月1日起停止受理区县城乡建委提交的该类资质的就位换证申请。涉及交通、水利、通信等方面资质的，市城乡建委从2016年10月1日起停止受理区县城乡建委提交的该类资质的就位换证申请。
原资质证书中涉及到区县城乡建委审批的资质，由区县城乡建委自行确定停止受理就位换证申请的时间，但最迟不得超过2016年12月31日。
（四）涉及交通、水利、通信等方面资质的审批权限和审批流程另行通知。
（五）在资质申请过程中若遇到问题，请与重庆市建筑管理总站联系，联系电话：63676396。
重庆市城乡建设委员会
2015年7月14日

